

# 博士毕业六年回炉报考专科

## “唯本科论已经过时,适合自己的才是最好的”

星报讯(记者 吴善良 李尚辉) 近日,毕业六年的中国科学技术大学(后称中科大)博士朱军,通过分类考试报考安徽医学高等专科学校(后称安医专)的口腔医学专业,并取得省考300分满分,校考278分第一名的好成绩。

据了解,2013年毕业的朱军,目前在合肥某知名科技公司就职,并且已经娶妻落户合肥了。此前,朱军在中科大期间,本科是数学专业,研究生和博士是金融工程专业。

对于跨专业报考安医专的原因,朱军给出了自己的理由。“我岳父和我爱人都是口腔医生,我看到他们平时做口腔正畸时,一口乱牙捣捣捣就变整齐了,感觉很神奇。”朱军解释,相比于学术型教育,安医专

的技能型教育更符合自己的需要。

后来,朱军经岳父推荐以及自己的多方查询,最终选择通过分类考试报考安医专的口腔医学专业。

“过去那种唯本科论已经过时了,我觉得适合自己的才是最好的。”朱军坦言,尽管是跨专业,但此前所学的专业与口腔医学互有交叉,并不会冲突,而且现在都在强调复合型人才,学习口腔医学只是增加一项新技能,并不会丢掉之前的知识。

此次,朱军参加的分类招生是国家授权高职院校独立组织考试录取的一种方式。考生参加分类招生考试,若被正式录取,则无需参加全国统一高考,未被录取的可继续参加全国统一高考。

据介绍,为了应对考试,早在去年,朱军就开始准备考试相关事宜,在今年年初,朱军已经买书备考。面对省考满分、校考第一的成绩,朱军直言很意外。对于未来的职业规划,朱军也表示不排除从事口腔医学相关行业的可能。

“对于中科大博士报考安医专的事情,也算是偶然中的必然。”安医专副校长王劲松表示,“专科院校相比于本科院校而言,可能在技能教学方面更为侧重。以安医专为例,自1955年建校后,学校专业每年依据就业和社会需求,不断调整,目前,学校像口腔医学这些特色学科就业率几乎都是100%,招聘季的需供比达1:5,可以说是供不应求,这也成为不少学生的报考原因。”(文中朱军为化名)

## 2019年安徽省大学生征兵活动启动

星报讯(记者 吴善良) 4月17日,“热血江淮儿女矢志强军报国”主题报告会暨2019年安徽省征兵宣传教育进高校活动启动仪式在中国科学技术大学举行。省征兵领导小组副组长、省军区副司令员徐继龙出席并作讲话。

“起来,不愿做奴隶的人们……”启动仪式在庄严肃穆的国歌中拉开序幕。“八一勋章”获得者王忠心,“全国巾帼建功标兵”余小雪,“全国敬业奉献模范”官东,习近平总书记回信8名南开大学新兵之一的阿斯哈尔·努尔太,中科大优秀国防生代表秦敬喜,这5名现役军人优秀代表,分别作了主题报告。他们用自己筑梦强军的亲身经历,感召优秀青年学子参军报国。

活动开始前,各级征兵办公室组织开展征兵

宣传主题展览、大学生征集政策宣讲和征兵公益宣传片展播等配套活动,全省各高校征兵工作站站长和驻肥高校学生代表1800余人,进行了现场咨询、观览,互动交流气氛活跃。

“今天的整个启动仪式非常热烈,代表们的经历也非常感人。”中国科学技术大学数学专业大一学生姚一晨告诉记者,参加完启动仪式后,自己深受触动,也激发了参军报国的念头。

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”徐继龙表示,启动仪式吹响了大学生投身军营的集结号,每一位学子都会面临人生的选择,选择了军营就选择了磨砺,这种选择更能坚强意志,提炼品格,铸就辉煌。



4月15日,合肥市梅山路社区在安医附院幼儿园开展了一场“画出我心中最美的小鸟”活动,30多名大班孩子用记号笔画出小鸟的轮廓,再给它们涂上红黄蓝绿等颜色,一只只五彩缤纷的小鸟跃然纸上。 □郭艳 孙雨静 记者 沈娟娟

### 地市传真

#### 当涂开展防“毒驾”禁毒宣传

为有效预防“毒驾”交通事故的发生,当涂交警在全县范围内集中开展“远离毒品、平安出行”主题宣传活动,大力宣讲禁毒知识和“毒驾”危害,号召全民抵制“毒驾”,增强参与禁毒斗争的决心,努力营造一个安全和谐的交通环境。 □肖而男

#### 巢湖供电扶贫走访 念实“扶贫经”

近日,国网巢湖市供电公司扶贫工作组就开始对夏阁镇帮扶户开展了新一轮的走访,在精神上、能力上、创业上、生活上等方面帮助帮扶对象,制定新规划,细化帮扶措施,帮助他们早日实现脱贫。 □马晓芬 张发平

#### 公职人员变身“黑老大”获刑二十年

近日,滁州市中级人民法院二审集中宣判4起组织、领导、参加黑社会性质组织案件,在以石某某为首的黑社会性质组织一案中,原是滁州市农机监理所工作人员的他,因犯组织、领导、参加黑社会性质组织、敲诈勒索、寻衅滋事、非法拘禁、强迫交易、非法经营等罪被判处有期徒刑二十年,剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产。 □鲁志东 孙晟 记者 胡昊

#### 淮北节水宣传进社区

4月13日上午,安徽省淮北市供水总公司志愿者服务队来到黎苑社区开展节水宣传活动。队员们通过发放节水宣传资料,展示、介绍和推广节水器具等方式,向社区居民普及节水常识,引导居民养成节约用水的习惯,增强节约用水的主动性、自觉性。 □魏玉良 任飞

#### 淮南开展“礼让斑马线”专项行动

交通秩序是城市文明的窗口。近日,淮南市委宣传、市文明办、市公安局、市交通运输局印发通知,在全市开展“礼让斑马线、守法文明行”专项行动,引导市民进一步增强守法意识、规则意识、安全意识、文明意识,让文明出行成为市民的一种习惯。据悉,此

次专项行动以“做江淮文明人”为主题,时间是2019年3月至2020年1月,分宣传发动、启动实施、拓展提升三个阶段,将重点开展设施提升、严管执法、文明实践、示范引领、陋习曝光行动,着力整治机动车不礼让斑马线行为。 □朱庆磊 记者 吴传贤

#### 固镇县供电公司:安全工器具“健康上岗”护航“春检”

4月8日,固镇县供电公司安全工器具预防性试验全部结束,至此,该公司每一件安全工器具都经过“体检”,确保了“春检”期间安全工器具“健康上岗”。

该公司对安全工器具“健康”状况就十分重视,组织人员全面开展安全工器具大检查,检查内容包括安全工器具的配置、保养、维护和试验周期等。此次安全工器具预防性试验,该公司严格按照国家电网公司《电力安全工器具预防性试验规程》和省电力公司《关于进一步加强电力安全工器具检验检测管理办法》进行试验。对试验合格的工器具,贴上“试验合格证”标签,不合格的统一回收,集中报废处理,严禁安全工器具“带病”进入作业现场,力保“春检”工作安全高效。据悉,该公司此次共试验安全工器具1494件,补充更换各类安全工器具190件。 □张敬军 田连民

#### 怀远供电公司:加强电话回访 提升客户满意度

2019年来,怀远供电公司采用双重回访模式,着重把关回访情况,解决低压业扩人员无法全程跟踪装表的难题。其次营销部在次日进行二次回访,保证100%的回访率和电话接通率。与此同时,开展服务宣传,加深客户营销部和供电所是第一负责单位的印象。采取电话回访制后,客户满意度得到显著提升,有效提升了服务质量,避免了不必要的投诉,服务投诉率得到有效控制。 □邵思远 周彩凤

#### “套路贷”诈骗、敲诈勒索 非法敛财达460余万元 合肥15人恶势力犯罪集团 被提起公诉

星报讯(冬云 吴京 记者 祝亮) 4月12日,合肥市庐阳区人民检察院依法对涉嫌诈骗罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、非法侵入住宅罪等4项罪名的被告人林锦华等15人恶势力犯罪集团提起公诉。这是庐阳区在扫黑除恶专项斗争摧毁的第四个恶势力犯罪集团。

起诉书指控,2018年2月以来,被告人林锦华、石亚南、林锦斌等人为实施“套路贷”诈骗犯罪,共同投资入股,设立富升商务有限公司(未注册登记),假借民间放贷之名,开展非法放贷业务,非法占有他人财物。为达到快速敛财的目的,林锦华等人在公司内设立风控、业务、贷后等多个部门,先后纠集、招募被告人詹磊、刘家豪等人加入公司经营和催收队伍,逐步形成了以林锦华为首要分子,以石亚南、林锦斌等人为积极参与者,詹磊、刘家豪等人为一般参加者的恶势力犯罪集团。

该犯罪集团采取虚增债务、制造虚假给付事实、“甩单”平账、肆意收取“违约金”,以及采取威胁、滋扰等方式催收的手段,多次实施“套路贷”诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事、非法侵入住宅等违法犯罪活动非法敛财达460余万元(其中,既遂130余万元),为非作歹,欺压百姓,扰乱经济社会生活秩序,造成了较为恶劣的社会影响。

据了解,扫黑除恶专项斗争开展以来,庐阳区委区政府高度重视,周密部署,全力推进扫黑除恶专项斗争工作向纵深发展,截至目前,共摧毁黑社会性质组织1个,恶势力犯罪集团4个。下一步,庐阳区将聚焦“办案、打伞、断财”等重点环节,坚决清除黑恶势力及其背后的“保护伞”,持续增进人民群众获得感、幸福感、安全感。